



## 赠予无票游客特别“存折”

台传媒记者李寒阳

1月29日,浙江神仙居景区创新性地为数千名未能购得门票的游客发放了特别“存折”。

该“存折”写着:内存神仙居门票一张,有效期长达一年。游客在有效期内再次入园时,还将额外获得旅行利息——一份定制文创盲盒,作为对今日未能如愿游览的补偿。

春节第一天,神仙居景区就因游客量达到最大承载量,不得不采取限

流措施,众多未预约却慕名而来的游客因此未能入园。

作为国家5A级景区,神仙居景区每到节假日总是游人如织,入园名额约满已成为常态。

“我们事先多次通过官方渠道发布限流提醒,但仍有大量游客选择直接前往景区,非常感谢游客朋友对神仙居的喜爱。”神仙居景区副经理张璐莹表示。

“看到游客们带着期待远道而来却未能入园,我们心里也很不是滋

味。但景区人数已达上限,放行不仅会影响园内游客的旅游体验,还会对游览秩序造成影响,存在安全隐患。因此,限流措施势在必行。”神仙居旅游集团市场营销部负责人张雪峰补充道:“然而,我们也不愿看到游客失望而归,因此决定为他们做些什么,表达我们的歉意。”

神仙居景区精心推出“旅行存折”,旨在保留游客的游玩权益,并让他们感受到景区的温情与关怀。

(下转第二版)

## 确保广大群众平安祥和喜庆过大年 向各行各业劳动者致以新春祝福

沈铭权看望慰问春节期间坚守一线干部职工

本报讯(记者洪雨成)又是一年新春到,岁寒情暖庆佳节。1月28、29日,市委书记沈铭权在除夕和正月初一前往交通场站、工会驿站、调度中心等处,看望慰问假期里仍坚守一线的干部职工,并通过他们向全市各行各业劳动者致以亲切问候和新春祝福,希望大家深入学习贯彻习近平总书记在春节前夕赴辽宁看望慰问基层干部群众时发表的重要讲话精神,认真落实省市部署要求,把保障城市安全有序运行各项工作做实做细做到位,确保广大群众过一个平安、祥和、喜庆的新春佳节。市领导陈挺晨、马圣斌分别参加相关活动。

“过去一年辛苦了,祝大家身体健康、阖家幸福、蛇年大吉!”沈铭权来到椒江希里里环卫工之家,黄岩横街户外劳动者温暖驿站,与环卫工人、外卖员、快递员亲切握手,并一一送上慰问物资。他说,城市的亮丽形象、居民的便利生活离不开城市“美容师”和“骑士”们风里来、雨里去的执着坚守,希望大家做好防寒保暖和安全生产,共同把我们的家园建设得更洁净、更美好。有关部门要进一步厚植民生情怀,全力为户外劳动者创造良好工作环境,真正让他们受到尊重、得到保障、感到温暖。

节日期间,市民群众出行是否顺畅便利舒心,是沈铭权十分关心的事。铁路台州站内,旅客们携老扶幼出游,清晰的指示标识帮助大家更好换乘;为更好满足市民出行需求,市域铁路S1线进一步压缩了行车间隔,预计假期日均客流量可达5.5万人次;市公交集团的“网约车小蓝巴”已覆盖至椒黄路三区,越发受到群众欢迎。沈铭权一路检查安检口、候车大厅、控制室、监管指挥中心等,了解客流应对、运力调度、出行保障等情况,向坚守一线岗位、保障城市运行的交通人表示感谢。他指出,今年春节天气晴好,市民旅客出行意愿强烈,各有关方面要加强客流动态监测,科学精准调度运力,优化公共交通衔接,最大限度满足大家的出行需求。在市公安局交通警察支队直属二大队二中队,沈铭权通过监控屏幕查看辖区道路流量情况,强调要提高街面见警率,加强重点路段、重点时段的巡逻管控和指挥疏导,让群众顺畅出行、平安回家。

安全之弦须臾不可松。沈铭权来到市应急指挥中心,连线了解各地大型活动安全、基层值班值守等情况,希望大家继续发扬不怕苦、不怕累、连续作战的精神,以“人到、心到、责任到”的状态,扎实做好值班值守、安全保障、信息报告等工作,及时有效妥善处置各类突发情况,做到善始善终、善作善成。在中国电信台州分公司通信应急保障中心,沈铭权详细了解台州电信网络运行、客户服务等情况,勉励他们发挥自身优势,不断增强网络和数据安全保障能力,助力构建全方位、多层次的应急通信体系,努力在服务和融入重大国家战略中发挥更大作用。

水和气是城市运行和群众生活的重要基础保障。沈铭权看望慰问了奋战在供水一线的工作人员,叮嘱公司负责人扛牢安全生产主体责任,紧盯重点部位、关键岗位开展隐患排查和日常巡查,倍加用心做好民生服务保障,确保各类设施设备平稳运行,维保应急力量充足,不断提升群众和企业用水用气的获得感满意度。



大奏鼓迎春

1月29日,温岭市石塘镇里箬村,游客们正在欣赏国家级非物质文化遗产代表性项目大奏鼓的表演。春节假期,里箬村大奏鼓表演团队在1月29日至2月1日(农历正月初一至初四)进行表演。台传媒记者孙金标摄

### 台州首店落户三门

## 瑞士军工邂逅宁和里

本报讯(记者泮素珂)“繁华外,宁和里,醉是人间。”1月27日,充满历史底蕴与现代气息交融的三门县亭旁镇宁和里正式开业,其中一家以“SWISS MILITARY”(瑞士军工)为标志的店铺格外引人注目,这是该品牌台州首店。

“首店”何以落户“宁和里”?我们是土生土长的亭旁人,同时,亭旁镇政府的招商政策和宁和里的优越条件让我们决定在这里落户,加盟瑞士军工也是希望

能够借此扩大三门冲锋衣的品牌。”瑞士军工亭旁店负责人陈英在谈及选择亭旁镇作为台州首店落户地时表示:“十件冲锋衣,六件三门造。”陈英在思考如何赋予三门冲锋衣品牌

价值,他告诉记者,瑞士军工旗舰店一直将原创设计视为品牌的核心竞争力,每年投入大量精力与资金在创新与产品设计上。这一次,他们不仅带来了多款新设计的冲锋衣,还计划提升三门冲锋衣的品质和知名度。

试营业首日,该店销售额迅速破万,这一成绩不仅验证了品牌的市场潜力,也为亭旁镇带来了新的发展机遇。在谈及未来规划时,陈英充满信心地表示:“我们将选择款式好、性价比高、品质达标的周边厂家产品进行合作,共同推动三门冲锋衣产业发展。同时,继续加大研发投入,扩大设计团队规模,力争每年推出更多新款爆款。”



### 新春絮语·温暖

## 烟火人间,岁暖情长

黄保才

大年初一,天气与除夕一般晴好,但阳光有些不同,打在脸上格外温暖,因为这是春天里的阳光。

走在村头满是浮萍的河道边,看绿意盎然,水平如镜,心想,温暖是人们对外界恰如其分的感受,是催发希望与力量的源泉。这春节,驱散严冬的寒意,大概是镌刻在国人心中的温暖符

号。这份温暖,在烟火日常里肆意流淌,勾勒出一幅幅温情脉脉的社会图景。

共富工坊,是一年里一抹炫目的亮色。在工坊中,缝纫机哒哒作响,手工编织穿梭不息,奏响了共同富裕的乐章,曾经为生计发愁的村民,凭借工坊的平台,有了稳定的收入。春节前夕,工坊里洋溢着别样的喜悦。大家一起盘点一年的收获,领到的不只是可观的工资,还有年货大礼包,米、面、油

等生活物资。这既充实了他们的物质生活,也让他们的精神世界充满希望,工坊成为他们生活的依靠,让他们在新春佳节也能底气十足,暖意融融。

对于留守台州的年轻人来说,这个春节同样不缺温暖。社区里组织了丰富多彩的新春活动,节前写春联、剪窗花,墨香与纸艺交织出浓浓年味。春节里,当地居民热情邀请这些年轻人到家中做客,一道道台州特色美食摆

满餐桌,从软糯的食饼筒到鲜美的姜汤面,每一口都是家的味道。志愿者们也没闲着,为留守青年送上书籍、电影票,丰富他们的精神生活,让他们在异乡也能找到属于自己的快乐天地。

从共富工坊助力村民增收致富,到邻里守望相助,再到社区与志愿者的贴心关怀,每一个举动,每一份情意,都汇聚成台州春节的温暖洪流。无关血缘,却情比金坚;无关地域,却跨越山海。在台州湾畔,温暖不再是抽象的概念,而是实实在在的举动,可感可触,让每一个身处其中的人,都能真切感受到社会的善意与温情,共同描绘出新春最动人的画卷。

### 新春走基层

## 年轻人“主动融入”春节

台传媒记者庞晓栋

打气球、贴彩带、包装礼品……乙巳蛇年正月初一,在天台县平桥镇胡庄村文化礼堂,陈红正忙着布置舞台,为后天的“吃粽”做准备。

1994年出生的陈红是重庆人,今年是她嫁到台州的第三年。按照乡风习俗,每年的正月初三,亲朋好友都会来婆家拜年,一起吃午饭,也就是正月走亲戚,天台俗称“吃粽”。

“以往只是简单的饭局,今年恰逢婆婆70周岁,我们想抓住这个契机,给过年增加些仪式感。”陈红说,她在网上看到一句话,“以前的年味,是长辈给你的仪式感,现在我们长大了,该由我们把年味传递下去了,人不能只接受不传承。你感受不到年味是因为你由感受年味的,变成了制造年味的人。”让她深受启发。

“何不借鉴婚庆模式,也布置一个舞台,准备些互动游戏和礼品,让亲戚们积极参与,热闹过节?”这个想法得到家人一致认可。

从创意到组织,早在几个月前,陈红及其家人就安排了所有事项。她介绍,在她的“节目单”上,不仅有小侄女的钢琴演奏、伯父伯母的情歌对唱,还有全家一起参与的抖音热门舞蹈。“有时候形式确实大于内容,我越来越觉得过年的仪式感很重要,能为这份仪式感作出自己的贡献,我觉得很开心。”

随着越来越多年轻人成为家里

的“过年主理人”,按照自己的想法张罗春节,并为传统年俗注入新鲜的细节和灵魂。

热爱汉服的年轻人范海燕对蛇年春节早就有了诸多计划。“小时候对过年的传统仪式觉得无所谓甚至嫌麻烦,但离开故乡工作后,却特别怀念童年时的春节,放假了就想回家好好过年。”

今年,她给家人也准备了汉服,带着他们一起穿汉服逛精溪老街、拍照。她向记者展示了自己漂亮、整齐的盘发,头发上还系着各种珠子、花朵等。“能够在喜庆的日子里穿着汉服,尽情地打扮,对我来说就是新年的味道。”

员工,其中10多名都是赋闲在家的本地村民。“我家就住在联群村。以前,跟老公在外面种西瓜,很辛苦。现在在这里,一个月工资四五千元,工作时间灵活,还能就近照顾小孩,生活更方便了!”卢女士双手翻飞,一个个馒头就被包装成袋。

“做馒头也有大学问,水面的配比、发酵时间都会影响口感。”2024年,杨仁贺开始使用流水线设备,并通过6个月的调试,让机械生产的馒头口感跟手工如出一辙。

当天,杨仁贺给员工们送上不同口味的馒头作为福利。“大年初八我们就会复工。到时候我们还会跟江南大学一起研发新品,将番薯蛋糕、麦鼓头当地特色美食推向市场。”杨仁贺规划。

### 全家上阵,日产上万个馒头

## 馒头共富工坊里年味足

台传媒记者张笑川雨

1月28日,除夕,黄岩左岭右送,屿头馒头共富工坊负责人杨仁贺起了个大早。7点,他就出现在馒头制作车间。

“大家平时就爱吃我们的馒头,年前更是订单不断。现在人手不足,我们每天干到11点多,只能生产1万多个。为了满足大家的需求,今天我们要站好最后一班岗!”当天,杨仁贺带着全家齐上阵。

和面、发酵、成型……一个馒头经过7道工序,近三四个小时的制作,才能被送上餐桌。“烧上一锅开水,将馒头上炉蒸四五分钟,就像刚做出来一样,松软有嚼劲。”杨仁贺用力压了一下成品馒头,没一会儿就回弹了。

3年前,杨仁贺打响了屿头馒头的名气,近年来更是逐渐推出蔓越莓、芝麻、玫瑰等十几种口味,颇受年轻人喜爱。在今年黄岩举办的年货节上,他们每天上架四五万个馒头,不

到半个小时就被抢购一空。

杨仁贺认为,做馒头是个幸福的活计,一整天,车间都弥漫着馒头的香气,尤其是芝麻口味的,让人忍不住想尝上一个。

家住附近的吴金菊闻着香味就找上门来:“我快70岁了,就爱吃这一口。这不,过年亲戚来了,也想让他们尝尝我们这里的特色馒头。”当天,吴金菊还留了电话,计划年后来这里工作。

左岭右送共富工坊共有20多名

### 鲜甜共富中心带动村集体经济年增收60余万元

## 一个工坊改变一个村

台传媒记者应梦诗

“打包完就回家团圆咯!在这里每天都有活干有钱赚,开心啊!”1月28日,正值除夕,三门浦坝港鲜甜共富中心还是一片热火朝天的场景,十几名工人分工明确,有的筛壳,有的冲泥,打包血蚶的工作正在紧锣密鼓地进行着。当天,工坊共有8万斤血蚶、300箱柑橘运往全国各地。

“以前只能在家干干农活,没什

么收入。现在干完农活再过来上班,每个月多4000元收入。”在工坊工作的村民张章香说,“这里离家就10分钟,太方便了!”

张章香的话道出了许多村民的心声。鲜甜共富中心的建立,不仅为村民提供了家门口的就业机会,还让他们实现了增收。在鲜甜共富中心还促进了农村产业结构的优化升级,推动了农村经济的发展。中心根据市场需求,不断调整和优化农产品种植和养殖结构,提高了农产品的附加值和竞争力。同时,针对村民的需求,中心还定期开设血蚶养殖技术、农产品包装、电商运营等课程,帮

边共富工坊20余家,提供打包、分拣等岗位150余个,帮助每户年增收约1万元,村集体经济年增收60余万元。

除了经济上的收益,鲜甜共富中心还促进了农村产业结构的优化升级,推动了农村经济的发展。中心根据市场需求,不断调整和优化农产品种植和养殖结构,提高了农产品的附加值和竞争力。同时,针对村民的需求,中心还定期开设血蚶养殖技术、农产品包装、电商运营等课程,帮

助村民掌握更多实用技能。“我参加了电商培训,现在学会了怎么在网上卖我们的农产品,销量还不错!”年轻村民小王自豪地说。

鲜甜共富中心内还有书吧、影院、KTV等休闲场所,为大家提供休闲好去处。村民们在这里交流学习,共同进步,形成了和谐向上的良好氛围。

“解决闲置劳动力,让村民在家门口就能找到活干;将三门特色农产品卖得好,让我们的好东西走出大山,走向全国。这就是我们成立鲜甜共富中心的初衷,也是我们一直以来的心愿和追求。”鲜甜共富中心负责人林鹏说。

鲜甜共富中心的建立为该村带来了新的生机与活力。这份共富的梦想和追求,也将像种子一样,在三门农村的土地上生根发芽,茁壮成长。

### 正月初一天台县总工会开展走访慰问活动

## 职工心里“暖融融”

台传媒记者张怡

台传媒通讯员张国栋

1月29日,正月初一,天台县总工会开展走访慰问活动,向坚守在岗位上的一线职工送去暖心祝福与新春礼包。

清晨6点,天刚蒙蒙亮,刘晓明就已来到天台雨泽湖公园,手持扫帚开始一天的清扫工作。为抵御严寒,他“全副武装”,戴着口罩、帽子与手套,但露在外面的脸颊仍被冻得通红。“早

上气温零下,手经常被冻得没有知觉。过年期间,周边很多居民都会来雨泽湖公园散步,我扫扫也会比平时勤一点。”接过工会送来的礼包,刘晓明乐开了花,“天气很冷,但我心里很暖。”

急诊科是医院中节奏最快、压力最大的科室之一。天台县人民医院急诊医学科主任谭明明从医20多年,几乎每个春节都在医院度过。“春节期间,大家在外吃喝玩乐,时常会发生消化不良、肠胃功能紊乱等情况,我们每天安排40余

人值班,随时做好应对突发情况的准备,最大限度为群众健康保驾护航。”谭明明说,“工会在正月初一就来看望慰问我们,心里感觉‘暖融融’的。”

今年春节,浙江银轮机械股份有限公司、浙江圣达生物药业股份有限公司、奥锐特药业股份有限公司等多家天台企业铆足干劲抓生产,奋力冲刺“开门红”。

股份有限公司,天台县总工会工作人员与企业职工互送新春祝福,场面温馨。该公司深耕制药行业20余年,持续推动技术创新与研发,产品覆盖呼吸器系统类、心血管类、抗感染类等六大领域,春节期间共有540余名职工坚守岗位赶订单。

“最近生产任务比较重,大家一直在公司过年,氛围挺好的。天台县总工会以及公司工会,都给我们发了慰问品,对我们非常关心。”奥锐特药业股份有限公司生产部职工廖宏说。

“我们已经连续3年在正月初一开展走访慰问,逐渐成为传统。今年慰问涉及交警、医生、消防员、环卫工人、企业职工等370人,数量是历年之最,感谢他们为天台经济社会发展作出的贡献。”天台县总工会相关负责人说。